

Отзыв

на автореферат диссертации

Титова Виктора Владимировича

на тему «Разработка методов и методик анализа эффективности хозяйственной деятельности предприятий по производству автокомпонентов» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)

Одна из ключевых задач обеспечения конкурентоспособности российской автомобильной промышленности и ее технологического суверенитета связана с развитием производства автокомпонентов. В условиях санкционного давления со стороны стран Запада и нерешенности в должной мере задачи импортозамещения вопросы повышения эффективности деятельности и экономической безопасности предприятий данного сектора актуализировались и требуется дальнейшее совершенствование инструментов анализа их развития.

Предложения соискателя базируются на комплексном применении принципов многоуровневого и многокритериального анализа. Научная новизна диссертации заключается в разработке многоуровневой модели технологической структуры экономики производства автокомпонентов; систематизации задач анализа эффективности предприятий/подразделений автокомпонентов с учетом особенностей иерархической организации экономики автомобильной промышленности; предложении метода анализа эффективности предприятия автокомпонентов и его отдельных подразделений; разработке модели системы анализа эффективности при формировании стратегических и оперативных планов развития предприятий автокомпонентов.

К практической значимости диссертационного исследования можно отнести авторские многокритериальные методики анализа эффективности предприятий/подразделений автокомпонентов.

Основные результаты диссертации обсуждались на конференциях различного уровня, а также были опубликованы в 12 печатных работах, из которых половина – статьи в изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки РФ.

Автореферат лаконично отражает основные задачи исследования, их актуальность, научную новизну и практическую ценность, методы решения, доказательную базу.

По автореферату можно сделать следующее замечание:

– в методиках анализа эффективности предприятий/подразделений автокомпонентов соискатель недостаточно подробно представил процесс формирования системы показателей для ранжирования.

Несмотря на указанное замечание, работа в целом оценивается положительно. Диссертация Титова Виктора Владимировича является завершенной научно-квалификационной работой, выполненной единолично. Работа соответствует требованиям ВАК РФ при Минобрнауки РФ, изложенным в «Положении о порядке присуждения ученых степеней», утвержденном Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Автор диссертационной работы заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Заведующий кафедрой «Бизнес-информатика и экономика» ФГБОУ ВО «Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых», доктор экономических наук (08.00.01), профессор

07.08.2023

Тесленко Ирина Борисовна



600000, г. Владимир, ул. Горького, д. 79, тел./факс: 8(4922) 47-75-38, e-mail: economy12@mail.ru